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Makói 
skolásgyermekek

Hóekében emeljük fel ezúttal utol­
jára szavunkat. Ezen írásunk után,
M nem használ, egészen más uta­
kat. és módokat fogunk keresni, 
hogy visszaadjuk a makói iskolás­
gyermekeknek az iskolát.

Szégyenletesnek s botrányosnak 
tartjuk, hogy a habom negyedik, 
sót immár az ötödik esztendejében, 
mikor már az országban mindenütt, 
sőt a hadműveleti területek közvet­
len közelében is visszaadták az is­
kolát. hivatásuknak; Makón még 
mindig levan foglalva az az iskola 
elsősorban, ahol leányaink nevelőd­
nek, a. polgári leányiskola.

Miért van ez?! Erre is megadjuk 
rögtönösen a választ.

A makói polgári leányiskolában 
elhelyezett, kórházban most összesen 
31 — szóval is tizenegy beteg 
üdülő katona vari. Ezért a 11 har­
cosért kell sínylődnie, a legfontosabb 
.iskolánknak s ezért kell egy isko­
lában tanulniok Makó jövendő anyái­
nak, a félig züllésnek indult rakon­
cátlan iparos inasokkal, akiknek 
minden felügyelet dacára, nevelet­
len s durva írásaik, amelyekkel be­
fertőzik az iskola falait, padjait s 
más helyeit, egyenesen lehetetlenné 
teszik a leányiskola derék tanári 
karának nevelő munkáját.

Hát. nincs már nálunk senki, aki 
eredményesen felemelné szavát leá­
nyaink rendes tanithatásáért? Hát 
kihalt már mindenkiből a jobb ér­
zés, a pedagógiai érzék, amelynek 
a legerélyesebben kell tiltakoznia 
az ilyen botrányos állapot felett.

A makói vörös kereszt kórházra 
hála Isten nincs már szükség. 
Dicsőén és fényesen teljesítette hi­
vatását, Tizenegy beteg miatt nem 
érdemes fentartani. Ide már úgy 
sem fognak betegeket hozni. Kell 
mvst már nekünk ez az iskola, 
hogy a jövő nemzedéket nevelhes­
sük. Olyan nemzedéket, amely nem 
fogja feláldozni az iskolát senki és 
semmi kedvéért.

Bejelentjük innen, e helyről hogy 
a legerélyesebb akciót indítjuk meg 
a polgári leányiskola s általában az 
iskoláknak visszaadásáért. A hon­
védelmi s hadügyminiszter urakhoz 
fogunk fordulni, kérve őket a kórház 
feloszlatására s az iskola visszaadá­
sára. Hiszen már régóta van egy 
olyan hadügyminiszteii rendelet, 
hogy az iskolákat haladéktalanul 
vissza kell adni rendeltetésüknek.

Figyelmeztetni fogjuk a minisz­

ter urat saját, rendeletére. Sürgősen 
fogjuk azt megtenni, hogy a pol­
gári leányiskola és a belvárosi elemi 
iskola már szeptemberben a tanítás 
céljait szolgálhassák.

Makó város összes családapái s 
jóérzésü emberei mellénk állanak

ebben a mozgalmunkban, amely 
meg kell, hogy győzze a minisztert, 
hogy egy nagy magyar város ok­
tatásügye mégis csak fontosabb, 
mint egy 11 beteggel rendelkező 
kórház.

A nagy német offenziva eredményei.
Mealagsudott a németek elötoréEE.

Vezérkarunk jelentése.
Mmialos jtdinlós.

Budapest, jun ins 6.
Olasz harctér :
A tivoli és Pia ve arcvoualon tar­

tós tüzérségi harcuk.
.1 crzirkur /önöké.

b német vezérkar jelentése-
Nagyíőlmdiszállús jelenti:

Berlin, június 6.
Nyugati harctér:
Rupprecht trónörökös hadcsoport­

ja: Váltakozó erősségit tüzérségi 
tevékenység. Felderítő ütközetekből 
több Ízben foglyokat szállítottak be.

A német trónörökös hadesoportja: 
Az arcvonalon a helyzet változatlan. 
Muntoisetől nyugatra, az Aisuetől 
északra és a <avieves területén 
helyi harci cselekményekkel ellen­
séges földművek és árkok birtokába

Junius 18-án a Ház elé! 
kerül a választójogi 

javaslat.
A választójogi bizottság a kötelező 
szavazás mellett döntött. — Návay

Lajos Dr a titkos szavazásról.
Politikai körökben élénken tár­

gyalják a választójogi javaslat sor­
sát. A kormány körében azt hiszik, 
hogy a bizottság még a héten befe­
jezi a javaslat tárgyalását és aztán 
hamarosan sor kerül a bizottsági 
jelentésnek a képviselőház plénu­
mában való előterjesztésére. Általá­
ban úgy hiszik, hogy e hó derekán 
már a Ház előtt lesz a bizottsági 
jelentés és néhány napra rá lehet, 
hogy már június 18-án meg is kezd­
heti" a Ház a javaslát tárgyalását.

A kormányhoz közelálló körökben 
nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy 
a kormány maga is sietteti a javas­
lat tárgyalását, nehogy hitelre ta­
láljanak azok a híresztelések, mintha 
bármilyen ürügy alatt is őszre sze­
retné halasztani a kormány a javas­
lat tárgyalását. Ilyen szándéka a 
kormánynak, mondják pártja köré­
ben, nincsen és erről mindenki ha­
marosan meg fog győződni.

E körök erősen hangsúlyozzak 
Wekeidének azt a tegnapi kijelen­
tését is, hogy az országgyűlési ke-

jütöttünk. A tüzérségi harc sokszor 
élénk volt, Chateau. Thierry a 
franciák tartós romboló tüze alatt 
állott.

A német trónörökös hadseregének 
május 27-ike óta -szerzett zsákmá­
nya az eddigi megáll api tás szerint 
több mint ">5000 fogoly, köztük 
1500 nál több tiszt, több mint 050 
ágyú és sokkal több, mint 2000 
géppuska.

A legutóbbi két nap alatt- 46 
repülőgépet és 4 kötött léggömböt 
lőttünk le. A Richthofen vadászra) 
tegnap 15 repülőgépet lőtt le. 
Bert hoki kapitány és YVenknofr ftad- 
nad 31-ik, Lő wen hard t hadnagy 
27-ik, kidet hadnagy 26-ik, Kirstein 
hadnagy 21. és 24-ik légi győzel­
mét. aratta.

Ltidendorff.
j Miniszter elnökség sajtóosztálya, i

etiletek egy harmad részében a sza­
vazás feltétlenül titkos legyen, ami 
éles ellentétben van Tisza István­
nak a szavazás titkosságáról elhang­
zott nézetével.

í választójogi bizottság ülése.
A választójogi bizottság ma foly­

tatta a javaslat tárgyalását, A 130. 
szakaszhoz, amely a titkos szavazás 
módjára vonatkozik, gróf Tisza 
István szólalt fel elsőnek. A becsü­
letes titkos szavazást akarja meg­
valósítani, éppen ezért csak a hiva­
talos szavazólap használatához ra­
gaszkodik. Egy hivatalos szavazólap 
legyen, amelyre az összes jelöltek 
neve fel legyen írva és akire sza­
vaz a választó, annak a nevéhez 
egy húzást vagy pontot tegyen.

Minden bizalmi férfi kapjon két, 
cédulát, hogy alkalma legyen a 
maga szavazóit ki tanítani és hogy 
az analfabéták is helyesen szavaz­
zanak. A zárt fülkében ne legyen 
semmi más dolga, mint a szavazó­
lapot megjelölni és borítékba tenni. 
A fődolog itt, hogy a korrekt ke­
resztülvitel minden garanciája meg­
legyen. Ebben a szellemben teszi 
majd meg indítványát.

Návay Lajos szóról-szóra osztja 
Tisza nézetét, módosításokat dolgo­
zott ki, a melyek ugyanabban a 
szellemben mozognak, mint Tiszáé. 
Helyteleníti a színes lapokat. Egy-

séges szavazólap legyen, a melyen 
a szavazó áthúzza a felesleges ne­
veket, vagy pedig megkeresztezi a 
maga jelöltje nevét. Görögországban 
golyókkal szavaznak az analfabéták. 
Ha csak a városokban lesz titkos 
a szavazást, akkor kevés lesz az 
analfabéták száma. Mindenben hoz­
zájárul különben a gróf Tisza Ist­
ván által hangoztatott nézetekhez, 
már a javaslatban kontemplált rend­
szer kivihetetlen nehézségei miatt is.

Haller István indítványozza, hogy 
azokhan a kerületekben, a hol a 
szavazás titkos, a szavazás kötelező 
legyen.

Ä bizottság ezután elvben elfo­
gadta Szabó János indítványát. A 
javaslatot ki nyomatják és holnap 
tárgyalják.

A Marne völgye 
el van zárva.

! A francia legfelsőbb hadi­
tanács kiáltványa.

Francia jelentések a Marne völ­
gyének legnagyobb része a német 
tüzérség hatása alatt áll. A német 
front kiszélesítése a Marne egész 
völgyének elzárását eredményezte.

Az olasz haditudósítók jelentik, 
hogy a központi hatalmak nyugati 
offenzivája legközelebb kiterjed az 
olasz frontra is. Amit a monarchia 
katonákban és hadianyagban össze­
gyűjtött, azt az olasz frontra kül­
dötte. A küszöbön álló offenziva 
döntő hatású lesz.

A Lokalanzeiger haditudósító­
jának jelentése szerint jnnius 2-ig 
a foglyok száma 1299 tiszt és 
48752 főnyi legénység.

A Havas-ügynökség jelenti: A 
legfelsőbb haditanács a következő 
hirdetményt adta ki :

— A legfelsőbb haditanács oly 
körülmények között tartotta hato­
dik tanácskozását, amelyek nagyon 
komolyak a szabad népek szövet­
ségére nézve. A német kormány 
minden erejével a nyugati arcvonal 
ellen fordult. A szövetséges had- 
serereg ellen intézett drága és 
céltalan támadásokkal akarja Euró­
pában a döntést elérni, mielőtt az 
Egyesült- Államok egész erejüket 
érvényre jutattunk. Az ellenség 
kezdetben bizonyos sikereket ért el, 
támadásait minden bizonnyal meg 
fogja ismételni és a szövetséges 
népek még válságos napokat élhet­
nek át. A legfelsőbb haditanács 
megvan győződve arról, hogy a 
szövetségesek teljes bátorsággal 
fogják elviselni a mostani hadjárat 
megpróbáltatásait, \z ellenséget 

j kordában fogjuk tartani és idejé-
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ben megverjük. A legfelsőbb hadi­
tanács teljes bizalommal van Fock 
tábornok iránt, bámulattal és büsz­
keséggel tekint a vitéz szövetsé­
ges csapatokra. Azok a szerződé• 
sek, amelyeket két hónappal ezelőtt 
kötöttünk a z amerikai csapatok 
behajózásáról és szállításáról lehe­
tetlenné fogja tenni az ellenségnek 
a győzelemnek oly módon való el­
érését. hogy felór'i tartalékainkat, 
mielőtt saját tartalékai kimerülné­
nek. A legfelsőbb haditanács biza­
lommal várja a végső eredményt.

Hét millió kilogramm 
dohányt kapnak a 

gazdák.
A pénzügyminisztérium a magyar­

országi mezőgazdasági munkások lö­
szére janius 15-ig 13,800.000 darab 
25 grammos csomag magyar- es ka­
padohányt bocsát az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület rendelke­
zésére. amely azt a gazdasági egye­
sületek utján a fogyasztók részére 
megállapított áron arányosan szét | 
fogja osztani.

Amennyiben a szétosztást sikere- j 
sen és a miniszter intenciónak meg­
felelően bonyolítják le. a miniszter 
augusztus haváig további 13 millió 
800 ezer darab csomag hasonló mi­
nőségű dohányt fog a gazdasági 
egyesületeknek szétosztás céljából | 
ren deíkezésre bocsátan i.

Az egyes gazdasági egyesületek 
által igénybe veendő dohányanyug 
árát mintegy '2,300.000 koronát az 
OMGE már be is fizette a gazda­
sági egyesületek, viszont az OMGE 
számlájára fizetik be a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezetéhez a kapott 
dohánymennyiség árát.

A rendelkezésre álló dohányán)ág­
ból az egyesületek működési terü­
letük és gazdasági hi használásuk, 
valamint mnnkásstatisztikájuk ará­
nyában kaptak dohányt, amelynek 
körülbelül 30 százaléka kapadohány, 
70 százaléka pedig magyar dohány.

A dohányszétosztást a vidéki gaz­
dasági' egyesületek fogják lebonyo­
lítani. A fogyasztók a dohányt ren­
des áron kapják és pedig a magyar 
dohányt 18 fillérért, a kapadohányt 
pedig 14 fillérért csomagonként. A 
szétosztást végző gazdasági egyesü­
letek a kiosztás munkálataiért, va­
lamint kezelési költségeik fejében 5 
százalék jutalékot kapnak a kincs- 
tártól.

A kiosztást végző gazdasági egye­
sületek 500 csomagonként burkolva 
kapják. Mint értesülünk, Csongrád- 
megye részére 150 drb 500-as tar­
talma csomag jön, azaz 75.000 pakli.

Csere a makói 
és Csanádi gazdákkal.

A cserélés feltételei.
. Az általunk már többször ismer­

tetett csere üzletre nézve Hervay 
István alispán ma a következő hir­
detményt bocsátotta ki :

\z Országos közélelmezési Hiva­
talt vezető iu. kir. miniszter ur a 
hadsereg szükségletének ellátására 
eikerülhetlenül szükséges szemes- 
termények újabb rekvirálásától el­
tekintett és ennek biztosítása végett 
a lakosság érdekeit is szolgáló cse­
reeljárást indítja meg.

A csereeljárás abban áll, hogy a 
lakosság a neki nélkülözhető sze­
mesterményeket (liszt, búza, arpa, 
zab. tengeri stb.) a Haditermeny 
albizományosának beszolgáltatja és 
az ott nyert elismervény ellenében 
a hatóság felügyelete alatt, működő 
boltban iparcikkeket, úgymint: sze­
kereket, lószerszámot, cipőt, szöve­
tet, cérnát, pamutot, talpbőrt, pet­
róleumot, gyertyát, dohányt stb. 
kap maximális áron.

A) Az egyes iparcikkekért beszol­
gáltatandó gabonamennyiség kulcsa :
1 kilogramm gyertyáért be kell ad­
ni 20 kg. gabonát. 1 kg. ásvány­
olajért (petróleum) 20. i csomag 
dohányért 5. 1 kg. cukorért 20, 1 
kg. talpbőrért 50, 1 kg. felsőbőrért 
30, 1 orsó lencérnáért 20, 1 orsó 
gyapot cérnáért 10. 1 pár cipőéit
100, 1 méter pósattiért 100, 1 kg. 
lószerszám bőrért 30, 1 csomag gyu­
fáért 20, 1 Szekérért 500, 1 liter
szeszért 20, 1 löszei számért 200,
1 hámért 100 kilogram gabonát kell 
adni.

Bi A csere tárgyául szolgáló 
iparcikkek árai : Vj lószerszám 
bőrből (szügytart.<5 és nyakszijjal) 
110, uj lószerszám kötélből 62, 
teljes lószerszám bőrből (istránggal 
és zablával, végi szerszámokból 
előállítva) 71, blankbőr lószerszá­
mok részére 16. szekér 850, cipő 
75, csukaszürke 1. minőségű szövet 
45, sotétszinü 11. minőségű szövet 
25, sötét szinti III. minőségű szövet 
22, Icncérna. fi000 méteres orsói 
8, pamutcérna 915 méteres orsó) 
8, tulpbur 14. blankbőr (cipőfelső­
rész,) 16 korona, gyufa dobozonkint 
10 fillér.

A vármegye területén a csere- 
eljárás lebónyolitására a következő 
helyeken lesznek boltok felálltva • 
Makón. Apátfalván, Földeákon, Pit­
varoson, Nagylakon, Puttonyán, Me- 
zökovúcsliázán, Magyarbánhegyesen, 
N agy bá u hegyese n, Kuuágotán és 
I 'sauádapáczán.

A csereeljávás úgy történik, hogy 
az. aki a cseretárgyat képező ipar­
cikkekből vásárolni óhajt, tartozik 
a fenti A) táblázaton felemlített 
kulcs alapján járó terménymennyi- 
séget a hadi termény albizomáuyos- 
nak átadni, annak árát az albizo* 
mányos által azonnal megkapja és 
a beszolgáltatott töményről átvételi 
elismervényt nyer.

Az elismervény ellenében a ha­

tósági boltban a szükségelt, iparcik­
keket kiszolgáltatják a fenti B) 
táblázatban megállapított, készpénz- 
tárban.

A csereeljávás megkezdéséről a 
hatóság értesíteni fogja a közön­
séget.

Senkit sem fog a hatóság felelős­
ségre vonni azért, hogy a cserééi - 
járásra beszáll! lőtt terményeket 
honnan szerezte be és így mindenki 
nyugodtan beszolgáithatja nélkií- 
löxsető terményeit.

Vagyonadó és 
hadikölcsőn.

Az osztrák pénzügyminiszter azzal 
csinál propagandát a tudvalevőleg 
már jegyzés alatt álló nyolcadik 
osztrák hadikülcsönnek, hogy rámu­
tat a kitűnő katonai helyzetre, az 
enyhülő közélelmezési viszonyokra 
és bizonyos adópolitikai kedvez­
ményekre. Szerinte ugyanis hu va­
gyonadóra kerül a sor, az ki fog 
terjedni házra, földbirtokra, zálog­
levélre, részvényekre s egyéb ér­
tékekre egyaránt, a Inul I kölcsön- 
kötvény azonban az adózás szem­
pontjából csak előnyösebb elbánás­
ban részesülhet, mint más vagyon­
tárgy.

Mindez fokozott mértékben áll a 
mi viszonyainkra nézve. Ami katonai 
helyzetünk annyiban még az osz­
trákénál is jobb, hogy a mi hazánk 
területéi, most egyáltalán nem te 
eregeti ellenség. \ közélelmezés 
tekintetében valljuk meg. hogyha 
teher is a szövetségeseink támoga­
tása, mégis csak jobb dolog adni. 
mint kapni. Mi igazán tűi vagyunk 
már az élelmezési probléma nehezén 
s már int felénk a tavalyinál bő­
vebbnek ígérkező uj termés. Még 
állami pénzügyi helyzetünk is jobb 
az osztrákénál, mert kormányaink 
óvatosabban vettek igénybe Intőit a
jegybanktól. Mindebből pedig az
következik, hogy a mi nyolcadik 
liadikölcsöniink. amely köztudomás 
szerint június hó tizennegyedikén 
kerül kibocsátási a. még nagyobb 
adópolitikai kíméletre számit hat.

Ez következik a kormányra nézve, 
az ország közönségére nézve pedig 
az. hogy minden erejéből támogassa 
az uj hadikölcsönt. Ha bőséges 
pénzének leghasznosabb elhelyezése 
is nógatja a magyar állampolgárt, 
nemcsak a hazafias kötelesség ösz­
tönzi, akkor igazán semmivel, de 
semmivel sem mentheti magát, ha
mégis távol marad ettől az életbe­
vágó fontosságú mozgalomtól

ELAPO FOLP. Az igasi 
útfélen,

a földeáki ut mellett Báló István
szomszédságában Szekeres dános 
örökösei eladják 4 hold föld­
jüket* Értekezhetni

Özv. B á 1 ó Mihálynéval
Szent ístván-tér.

1918 junias 7

Katonák vigyáznak 
ezentúl a csomagokra

Általánosan ismert dolog az, ami ­
ről a nagyközönség számtalanszor * 
saját kárán győződött meg, hogy ér­
tékes holmiját riem tanácsos a vasút 
megőrzésére bízni, mert a kiváltás 
alkalmával azok megdézsmálva kö­
rűinek vissza hozzá, vagy pedig tel­
jesen kifosztják a csomagokat. Hiába 
fejtettek ki a rendőrségek és az ál. 
lomások katonai parancsnokságai 
szigorú ellenőrzést, hiába büntették 
a legnagyobb szigorral a tettenérto- 
ket, a tolvaj lások száma nem csők 
kent, sőt szaporodott.

Az abnormális állapotok megszün­
tetésére a közös hadügyminisztérium 
most egy újítást léptetett életbe. 
Junius elsejétől kezdve a nagyobb 
állomásokon úgynevezett „Vberwach- 
ungs patronig-jók gyakorolnak fel­
ügyeletet a feladott árucikkek és 
podgyászok sértetlen továbbítása ér­
dekében. Ezek az ellenőrző járőrök 
beutazzák az állomás körletébe tar­
tozó vonalakat és éber szemmel aka­
dályoznak meg minden olyan kísér­
letei',, mellyel a vonat, szál lit mányit 
akarnák megk árusít a ni.

Szombaton bemutatóm kerül 
CSAK EGYETLENEGYSZER az 
I rfmia Mozgófényképsziuhá/'ma

Falség szeretem
című négy tclvonásos kém törté­
net, a világhírű llESPERIA-vai 
a főszerepben. ', , ' .......- j

Halálozás. (l.sanúdroegye egyik 
legrégibb ügyvédje hunyt, el Hirte­
len Nagylakon. l.h\ Buck Adolf 
tegnap éjjel hirtelen meghalt. Az 
elhunyt közkedvelt s becsült ember 
volt Nagylakon. Élénk részt vett 
a megye és Nagylak közügyéinek 
intésében. Halála kitt rjeett rokon­
ságot borított gyászba. Temetése 
pénteken délután lesz.

— Az esküdtképesek jegyzéke. 
Az 1919. évre érvénnyel bírandó 
eskiidtképcsek alaplajstroma elké­
szíttetvén, a folyó évi junius 1-től 
15-ig bezárólag a közigazgatási .ki­
adóhivatalban közszemlére kilété­
téit, ahol a hivatalos órák alatt be­
tekinthető s az esetleges felszólam­
lások ellene a polgármesteri hiva­
talnál benyújthatók. A felszólamlá­
sokra, melyek ugyanott közszemlére 
lesznek kitéve, további 8 nap a'-att 
észrevételeit bárki megteheti.

Hirtelen halál a tanyán* 
Szebenyei József 54 éves gazda­
sági cseléd ma Oláh Pál birtokos 
puszta 45. sz. a. tanyáján munka- 
közben hirtelen összeesett s meg­
halt. Holttestét a kórház boncol* 
termébe szállították.
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— Janias 15-én be keil fejezni 3 
tanévet. A hivatalos lap mi száma 
közli Apponyi Albert gróf volt val­
lás és közoktatásügyi miniszternek 
április 18-án kelt rendeletét amely­
ben a volt miniszter elrendelte, hogy 
az összes állami, községi, társulati, 
magán- és feletkezeti felső nép.- és 
polgári fia- és leányiskolákban, a 
tan itöképzőintézetekVen. felső keres­
kedelmi iskolákban a tanítás agy 
fejeztessék be, hogy jauius 15-én 3 

növendékek már megkapják bízó 
nyitva uya lkat.

— Felhívás a eséphigépíaiajdo- 
nosokhoz és ipartelepi munkaadók­
hoz. A kereskedelemügyi miniszter 
rendelete folytán a rendőrség a kö­
vetkezüket közli: Edflíj^ az iparte­
lepeken Rruas-féle íisztitbtt és zsír­
talanított, gyapot 100 grammos cső 
magokban, továbbá stersígazo 1 mé­
teres csomagokban és különböző 
mull pólyák tartása volt elrendelve, 
most amennyiben a mentó szekrény ­
ből kifogytak, helyettük megfelelő 
mennyiségű, kész kötsze; csomago­
kat szerezzenek be és tart-innak 
készletben, melyek c-apáa egyszeri 
használatra valók s amelyeket már 
a hadseregben is állandóan használ­
nak. Az 1:1000 aránya stablimát- 
oldat a mentőszekrényhő! kiküszö­
bölendő a sebeknek tisztátbn kézzel, 
kendővel vagy kötszerrel való érin­
tése veszélyes, mert, a sebet, fertőz­
heti. ezért if sebek tisztogatása 
teljesen tiszta víznek vékony és 
enyhe sugárban a sebve való csor- 
gatásáyal végzendő, de erre is csak 
akk >r van szükség, ha a sebek 
idegen anyagoktól szenyezettek. 
Karbolsav oldatot a mentő szekrény­
ben tartani nem szabad. A mentté 
ipartelepi és osóplésnél használt 
szekrények az előírás szerint mié

szí előadást régen nem láttunk Ma­
kón, mint aminőt a szegediek fog- 
aak bemutatni, akiknek vendégsze­
replő gárdája még Dózsa Emillel, a 
jeles Sekszpir színésszel bővült, 
aki a Nőstény ördögben Szeghő 
helyett lép fel, Szegkő csak va­
sárnap szerepel a Kék rókában.

— A nyaraló gyermekek szap­
pant is hozunk. A gyermeknyaral- 
tatás kormánybiztosától vett érte­
sülés alapján közöljük, hogy a hoz­
zánk jövő ausztriai nyaraló gyerme­
kek a fejkvóta szerinti liszt, cukor 
és zsirmennyiségen kivül 6 hétre 
elegendő szappant is hoznak magák­
kal.

— Anyakönyvi hírek, Elhaltak : 
Özv. Juhász Jánosáé Mándoki Juli­
ánná 72 éves, Árkus István 61 éves, 
Buránkat Imre 20 éves, Szebenyi 
József ,64 éves, Csejtei Pál 33 éves, 
Weiber Tóbiás Mihályné Pláner Ka­
talin 54 éves korában.

Szerkesztői üzenet
Családapa: Levelével ma vezér­

cikkünkben foglalkozunk. Legköze­
lebb pedig írásos feljelentést te­
szünk a honvédelmi miniszter úrhoz, 
melyet aláíratunk mindazon szülők­
kel, akik a ma: iskola viszonyokat 
tűrhetetlenek tartjuk.

szeretem’

Ifibb felszerelem! ók., mert rövid
időn beiül azok meg 1 jsznek rizs­
gálva.

A fogoly torJó gazei ókhoz.
Felhívom az össze* kadifogoiytartó
gazdákat, hogy toglyaikat f. hő
9-én. vasárnap <!. e. 10 órái'U í>L£tk-1
városházához a rögt önil élő bírósági
eljárás kihirdetést1 végett rikvetiu;
elhozzák. ílfg. iuy. tiszt.

— Katonai lóváhtir. Elles
az érdekelt lótnlajd onósok, hogy a
kódmező vásárhelyt cs. é< kir. lő­
nyilvántartó tisztsé:g á ital tt folyó
évi jmiius íió minden szerdáján, 
délelőtt 8 ólakor Makón, a város- 
háza. udvarán katonai lóvásár fog

A p a. t a k m a I o m j
tündére»

í
ír-»: Tölgyes*; Hthsexf-

j
MUideu jég

— Ezek közül akadhatna-e vaia- 
k.. akire a gyilkosság gyanúját ala­
posan rá lehetne fogni? kérdő to­
vább a csendőrhadnagy.

— Nemi jelenté ki határozottan 
Etelka, ki már kezdő visszanyerni 
nyugalmát. Egyébiránt a magyará­
zat igen egyszerű. Nem régiben 
vadászat volt itt a környéken, is­
merőseimnek valamelyike eiveszt-

tartatni. Mely alkaloioinr.i é-- fél­
évtől 15 évig jó erőben levő lovak 
szabadkézből, a becsáron felüli ár­
ban azonnali készpénz fizetés mel­
lett szabad alku utján megvétetnek- 
A nyilvántartó lappal ellátott lovak 
szintén megvétetnek és a nyilván­
tartó lopok elhozandók.

— -Szegedi színészek makói sze­
replése. A szegedi színtársulat 
legkiválóbb drámai művészeinek 
szombati és vasárnapi makói sze­
replése iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul meg, és méHéc. mert bi/o- 
ayos, hogy olyan elsőrangú müvé-

hette fényképemet, az erdész meg­
találhatta. de még nem volt, alkal­
ma visszaadni.

A magyarázat valóban igen ter­
mészetesnek látszott, a csendőrhad- 
nagy azoban nem igen volt, hajlandó 
elfogadni.

— A nagyságos kisasszony úgy 
gondolja tehát, hogy a fénykép az 

I erdész zsebéből esett ki dulakodás 
; közben. Pin azonban ezt vaioszinii- 
I nek nem tarthatom. A meggyilkolt- 
j mil egyéb Írások is találtattak, 
! melyek nem estek ki — miért esett 
! volna ki éppen a fénykép ?

— Nem tudóin, vonta vállát 
Etelka.

— En szerintem tehát nem te­
kinthető kizártnak a föltevés, hogy 
a tettes zsebéből eshetett ki a fény­
kép, még pedig akkor, midőn a 
meggyilkoltat az útról a sűrűségben 
hurczolta.

Ugyanakkor az erdész zsebé­
ből is kieshetett! vető ellen Etelka. 
Egy fénykép csusssósabb más pa­
pirosnál.

A csendőrhadnagy felhúzta sze­
möldökét. A makacsság, melylyel a 
kisasszony az ő feltevése ellen küzd, 
szinte gyanúsnak tetszik.

(Folyt köv.)

Makó város 
h i r d e í menyei.

A rekviráít takaimátiynemüek 
beszállítása.

A takarmányforgalmi részvény­
társaság albizományosának megbí­
zottja a vásártér mellett a lókor- 
háznál állította fel a rekviráít ta­
karmány és alomszalma átvételére 
és préselésére telepét.

Az átvétel, mint ezt már előző­
leg dobszóval is többizben hirdettem 
folyamatban van, de az érdekeltek 
a rekviráít takarmányt eddig oly 
íassuseggai szállítják be, hogy ha 
a beszállítás 8 napon belül azaz 
folyó nő 10-ig be nem fejeztetnék, 
úgy a legszigorúbb intézkedéseket 
leszek kénytelen megtenni. I

Ennek elkerülése végett ismétel- í 
ten felhívom mindazokat, akik a 
náluk rekviráít takarmányt és alom- 
féléket még nem szállították be. 
hogy azokat folyó hő 10-ig okvet­
lenül szállítsák az átvevő telepre 
(lókorház mellett) mivel a mulasz­
tók ellen a kihágási eljárás nyom­
ban meg fog indíttatni és a beszál- 
Utatlan takarmáuyfélék elszállítása 
közerővel teljesittetik.

A beszállított takarmányt és alom- 
szalmát vasár és ünnepnapokon cl, 
a. 9 órától kezdve fizeti ki a ta­
karmányforgalmi részvénytársaság 
kiküldött tisztviselője Makón Eötvös- 
utca 9. szám alatt.

Makó, 1918. évi junius hó 3.

E1 a d ó h á z.
Luther ulcza 42. száma uj ház, 

mely téglából van építve, mely 
áll 3 szoba. 2 konyha, 2 kam­
ra, 2 istálló, száraz kapu bejárat, 
villanyvilágítás bevezetve és több 
mellékhelyiségekből, gazdálkodó­
nak is igen alkalmas, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal a fenti szám alatt.

A verebesi és bánomi szőlőbe# 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni az igen tisztelt közönséget, 
hogy a Vásárhelyi-utca 11. szánt 
alatt, 29 év óta fennálló

borbély üzletemet
Megyeház-utca 3. szám alá.
Fodor Istvánná házában áthelyez­
tem.

Szives pártfogást továbbra is 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Orosz Syörgy
borbély mester.

Szülők
Figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét, oly helyre adja tanonc- 
nak, hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzememben

beíüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb 
hetifizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-ntea 1.

BOROK!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent Istvi» 
Dupla malátasör és finom pálinkáik 
kisebb és nagyobb mennyiségbe 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉ6NÉL.Dr. Pctrovics György

polgármester.

Hirdetmény.
A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik.

hogy folyó hó 9-ik napján délelőtt fél 11 órakor a ref.
egyház tanácstermében az egyház tulajdonát képező alább felsorolt

FÖLDEK 3 ÉVRE HASZONBÉRBE F06NAK ADATNI.
A bérelni szándékozók ezen árverésre meghivatnak. Az aradi 

utféh első, második és harmadik számú temető, Biró-féle járandó, 
Kelemen-féle járandó, Szűcs István-féle egy negyed telek, Szitu# 
István-féle igási ugar, Szűcs István-féle dáli ugar, soványi temető. 
Boros Julis-féle járandó. Kántor-féle igási ugar.

Makó, 1918. junius 1.

Veres Sándor gondnok.



*!

ifc.;.; rjwwwpwrMf Pftwj^wa 1 fcww

tíatró! Fltairetteti H SM­ ITH jit unis' I.

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszel ezheto.

IRÓGÉP-PAPIR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet Írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó álban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dns választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

'ßi&Sfß

Figyelem!
Valódi

„Hardtmuth“ írónők
2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

,.K o h i n o r“ tinta-ceruzák
csontvégii és „KÖHINOR" 1RONOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.

J

Legjobb szórakoztató :

M
V ■tő - kártya

tízféle felírással. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésóbfTi Makó, Szegedi u. L sz.

m

\<Q VSc/^6
igve
í*cfc<5 6Í“6

A MAKÓI
URÁNIA MOZQÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, junius 8-án

Junius 8-án Felség szeretem
Kém-történet négy felvonásban.

Főszerepben : HESPERIA,

A konkurensek
Vígjáték 3 felvonásban.

Főszerepben: LISA WEISE.

Junius 8-án

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott tegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztórnyittis este 7 órakor.

.Nyomatott Kovács Sándor vili any ezoie berendezett könyvnyomdájában, Makón,

-


